

Karawancken Bote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno tM 0,20 za donosilce) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pisмено in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za millimeter stolpec

Štev. 27.

Krainburg, 8. aprila 1943.

Leto 3.

Vojna mornarica in zračno orožje sta marca meseca potopila

149 sovražnih trgovskih ladij z 926.600 brt

Uspehi tudi proti sovražnim vojnim ladjam - Od 21. do 31. marca so samo odredi vojske in Waffen-SS uničili 456 oklopnjakov - Visoke zgube rotterdamskega prebivalstva pri podnevnem napadu sovražnih bombnikov

Oberkommando der Wehrmacht je dne 1. aprila objavilo:

Močnejši sovražni sunki proti severni fronti kubanskega mostišča so bili krvavo zavrženi.

Od ostalih odsekov vzhodne fronte javljajo le krajevno bojno delovanje. Zračno orožje je ob murmanski obali potopilo neko sovražno tovorno ladjo z 2000 brt.

V času od 21. do 31. marca so na vzhodni fronti odredi vojske in Waffen-SS uničili, uplenili ali z zadetki onesposobili za premikanje 456 sovjetskih oklopnjakov.

V Tuneziji so stale naše čete tudi včeraj v težkih obrambnih bojih. Veliko močnejše britanske in severnoamerikanske skupine so zaman poskušale zajeti in odrezati dele nemško-italijanskih čet. Boljše vodstvo in bojni čini naših čet so doslej preprečili vse te sovražnikove nakane.

Sovražni bombniki so v podnevnem napadu na Rotterdam težko pogodili stanovanjske četrti notranjega mesta in povzro-

čili visoke zgube med prebivalstvom. V današnjih jutranjih urah je priletelo neko posamezno štirimotorno letalo pod zaščito oblakov nad severozapadno nemško obrežno ozemlje in odrglo več bomb. Bilo je sestreljeno.

V boju proti britanskim in ameriškim pomorskim zvezam so podmornice meseca marca potopile 138 sovražnih trgovskih ladij z 851.600 brt in torpedirale 18 nadaljnjih ladij. Zračno orožje je v istem razdobju potopilo enajst trgovskih ladij s 75.000 brt in poškodovalo 39 tovornih ladij s skupno 220.000 brt; smatrati se mora, da je tudi en del teh potopljen.

Tako je bilo torej marca meseca 1943. 1. potopljenih 149 sovražnih trgovskih ladij z 926.600 brt.

Tudi v boju proti sovražnim vojnim ladjam sta imeli vojna mornarica in zračno orožje uspehe. Lahke pomorske bojne sile so potopile dva rušilca, sedem podmornic

in devet brzih čolnov. Nekega drugega rušilca je potopila podmornica. Dva rušilca in sedem brzih čolnov je bilo poškodovanih. Zračno orožje je uničilo neko podmornico in nek spremni čoln ter poškodovalo dva rušilca, dve podmornici in en predstražni čoln.

London prizna zgubo 33 bombnikov

Stockholm, 2. aprila. Angleži so se enkrat izjemoma odločili za priznanje večjih zgb. Iz zračnih operacij proti Nemčiji v noči na torek priznajo skupno zgubo 33 bombnikov: 21 bombnikov iz napada na Berlin, 12 nadaljnjih bombnikov iz poletov nad zapadno Nemčijo. Najbrže so zgube, kot običajno, tudi tokrat še večje, če letalsko ministrstvo tokrat prostovoljno navaja število, ki je celo višje kot prva nemška opazovanja sestreljav. Gotovo število poškodovanih letal po večini zadene usoda še na letu preko morja, drugi se pa ponesrečijo pri startu ali pristajanju.

Osemdesetletnik v aktivni službi

Berlin, 2. aprila. Oberstleutnant d. R. i. V. Hans Heinrich Hofrichter, najstarejši aktivni častnik vojske nemške oborožene sile, je dne 29. marca dopolnil svoje 80. leto starosti. Leta 1930. je vstopil Oberstleutnant Hofrichter v Stettinu v NSDAP in SA, h kateri je nazadnje pripadal kot Oberführer skupine Berlin-Brandenburg. Ob izbruhu vojne se je Hofrichter vključil v svoji visoki starosti stavil na razpolago za uporabo na fronti. Führer je izrekel častniku, ki se je izkazal v dveh vojnah in si kot SA-Führer stekel velike zasluge za obrambno vzgojo v lastnoročnem pismu čestitke za 80. rojstni dan in ga je povišal za Obersta. Reichsminister dr. Goebbels je v prisrčnem pismu čestital Oberstu Hofrichterju, Stabschef SA Viktor Lutze je pa osebno čestital Oberführerju Hofrichterju in ga povišal za Brigadeführerja.

Ogromne zgube vojnega materiala

Madrid, 2. aprila. Razpravljajo o bitki v Atlantiku opozarja vojaški sodruđnik lista »Abc« na to, da se USA in Anglija navadno delajo tako, kot da bi šlo edino le za to, da nove gradnje tovornih ladij ne zastajajo z potopitvami. Ne sme se pa pozabiti — tako piše španski list — da se s potopljenimi ladjami potopijo na dno mor-tudi pomorščaki z ogromnimi količinami vojnega materiala in živil vsake vrste. Te zgube pomenijo stalno znatno oslabitev vojnega potenciala nasprotnikov osovine. Bitka v Atlantiku je zelo tesno povezana z bitkami na kopnem in je v svojih posledicah nadaljevanje osovinskih zmag na kopnem.

Orožje proti podmornicam vznemirja London

Stockholm, 2. aprila. V poročilu nemške oborožene sile omenjena uspešna uporaba novega orožja proti podmornicam je povzročila znatno pozornost in tehtno vznemirjenje v merodajnih angleških krogih. Na drugi strani ugotavljajo, da Churchillov izogibajoči se odgovor v Spodnji zbornici nikar ni pomiril in jasno kaže, da se še vedno ni posrečilo najti uspešno orožje proti podmornicam, kar je pa po vsej priliki še uspešno Nemcem.

Vojnogospodarski ukrepi v Srbiji

Velikost in število prebivalstva sedanje Srbije

Sofija, 2. aprila. V območju poveljujočega generala in poveljnika v Srbiji se je te dni začelo z izvedbo sličnih vojnogospodarskih ukrepov kot v Reichu. V Srbiji bodo mobilizirani po tej naredbi vsi tam živeči nemški državljani, nemški rojaki in tudi Srbi za totalno vojskovanje, kot tudi trgovina in obrt.

Ta naredba daje priliko, da se danes enkrat ozremo na Srbijo, na čelu katere stoji vlada generala Nedića, ki se trudi, da zbere pametne kroge dežele in jih uporabi za obnovo. Sedanja Srbija ima prilično iste meje kot kraljestvo leta 1912. Samo prejšnji, h donavski monarhiji spadajoči Banat, ki pa ima avtonomno upravo, kot tudi ozemlje Kuserova, ki ima tudi lastno upravo, spada tudi sedaj še v zvezo srbske države, katere meji na severu na Savo in Donavo. Po podatkih srbskega poljedelskega ministrstva ima Srbija sedaj sledeče razsežnosti: Srbija (45.295 km²) z Banatom (9211 km²), skupno 54.506 km². Prebivalcev ima Srbija 4.190.497, z Banatom (628.580 preb.) skupno 4.819.077 prebivalcev.

Uvedba službene obveznosti tudi za Srbijo in razširitev zakona totalne vojne tudi na to deželo bosta pozitivnemu srbskemu prebivalstvu omogočili, da se tudi udeleži usodnega boja Evrope. Zgodovina bo ocenila po vojni vsak narod po delovanju, ki ga je izvajal v boju zoper boljševisko nevarnost.

Čistilna akcija v Bosni

Berlin, 2. aprila. Nemški vojaki so izvedli skupno zavezniškimi edinicami obsežno čistilno akcijo proti komunističnim upornim tolpom v Bosni. Ostanke razbitega sovražnika, ki je utrpel najtežje zgube, beže v gorovje jadranske obale. V mestoma hudih in žilavih bojih so zgubile tolpe nad 13.000 mrtvih. V boju proti sovražniku, ki pozna pokrajino, so izvedle nemške bojne skupine, podpirane po hrvaških četah, v bosanskem goratem ozemlju izvrstno uspele čistilne akcije. Premaganje višinskih razlik do 2000 m, v hudih balkanski zimi, preiskanje obširnih gozdnih ozemelj, zahrbtni (Nadaljevanje na 3. strani.)



V nekem oporišču na Atlantiku Italijanske podmornice pričakujejo povelja, da odplovejo.

(Scheel, Luce, M.)

Bilanca smrti

Berlin, 2. aprila.

Če javlja poročilo oborožene sile, da so Sovjeti v prostoru pri Staraji Rusi samo pred enim samim nemškim armadnim zborom zgubili 61.460 mrtvih pri le 2978 ujetnikih, dokazuje primerjava teh števil prav nazorno, kako hudi so obrambni boji. Vohče računajo z dvojnimi številom ujetih sovražnikov napram njihovim krvavim zgbam. Tukaj pa so morali polki in divizije dobesedno biti pognani v smrt, čeprav z boji pri Staraji Rusi Sovjeti niso pridobili niti malo prostora. V resnici pa je tukaj sovjetski maršal Timošenko, čegar ime se vedno uvršča med neštete druge boljševiske klavce množic, nagnal 37 strelskih divizij, 23 strelskih brigad in številne skupine oklopnjakov, da so navalele na nemško obrambno fronto. Z uničujočim ognjem in zglodno hrabrostjo so tukaj bojujoče se nemške čete, ki so bile često docela v manjini, razbile vse te sovražnikove poskuse, da bi prodrli. Nemško zračno orožje je v teh bojih sestrelilo 239 sovražnih letal, tako da se mora v vsem Starajea Rusa označiti kot strašna boljševiska bilanca smrti. Največja hvala gre nemškim branilcem, ki so v mrazu in snegu, v blatu in močvirju vzdržali in naval boljševiskih mas obrnili v strahovit sovražnikov poraz.

V prostoru jugozahodno od Vjazme so se zaganjali sovjetski napadi znova proti nemškim položajem, ki so sedaj očitno zavzeti, ker poročilo oborožene sile že nekako deset dni ne javlja nobenih odmakanj več. Boljševiski so poskušali tukaj, na nekaterih mestih v 12 do 14 valih zaporedoma, v silnem podvzetju izsiliti, da bi se odmikanja, ki so jih na nemški strani hoteli, vršila sedaj venomer. Vsi napadi so ostali brez uspeha. In od 30 napadajočih oklopnjakov jih je bilo odstreljenih nič manj ko 27; pri tem se je ugotovilo, da niso bili poslani

FÜHRER JE GOVORIL:

Vedno jasnejše spoznavamo, da zavzema obračunavanje, v katerem se nahaja Evropa izza prve svetovne vojne, polagoma značaj boja, ki se lahko primerja samo z največjimi zgodovinskimi dogodki preteklosti. Vedno židovstvo nam je vsililo brezsrčno in neusmiljeno vojno, ki bo spremenila to celino v eno samo razvalino, če ne bo mogla ustaviti elementov uničenja pred mejami Evrope.

novi odredi, ampak stare skupine, ki so jih le izpolnili s trenom in enotami novih pošiljk.

Tudi ob kubanskem mostišču, kjer med tem nastopivše toplejše vreme sedaj dopušča bojna dejanja, so boljševiski po močni pripravi topništva na široki fronti napadli nemške položaje. Tukaj smo poslali odrede strmoglavcev na boljševiske čete in nared stoječe oklopnjake, ki so prizadeli sovražniku tako težke zgube, da se je mogel naposled odločiti le za delne, v nobeni zvezi stoječe sunke s stotnijami in bataljoni. Ko smo se ubranili vseh teh napadov, se je sovražnik umaknil v zadaj ležeče položaje.

Z zadoščenjem bomo končno sprejeli vest, da so nemške, hrvaške in italijanske čete razbile uporniško gibanje v Bosni. To ognjišče nemira samo na sebi ni pomenilo velike nevarnosti, vendar ga je sovražnik izkoristil za agitacijske namene. V bosanskem gorovju je bil zato v napornem vojnem pohodu, ki je zlasti med balkansko zimo stavil najtrše zahteve do udeleženi čet, s trdo pestjo napravljen red. Nad 13.000 komunističnih banditov je plačalo svojo zahrbtnost s smrtjo. Številna, po upornikih razdejana in oplenjena mesta in pokrajine so bile osvobodjena in na tisoče ugrabljenih kmetov se je že stavilo pod zaščito naših vojakov in je povzelo svoja dela na polju. Naj smatrajo boljševiski tudi to za znak, da so sile osi trdno odločene, enkrat za vselej onemogočiti boljševisko delo razkrajanja v novi Evropi.

GROSSKUCHEN



MIKLAU

KLAGENFURT

DOMGASSE 16
 GRÖSSTES FACHUNTERNEHMEN DER ALPENLÄNDER
 liefert **GROSSKUCHENANLAGEN** für N.S.V. - Heime,
 Anstalten, Fabriken, Krankenhäuser, Großbaustellen usw.
 in **sämtlichen Beheizungsarten, Größen und Ausführungen**

KMETIJSKA ZADRUGA

POLEDELSKI STROJI
 UMETNA GNOJILA
 APNO ZA GNOJENJE
 KRMILA • SEMENA
 SEMENSKI KROMPIR

Krainburg, Laak
Wir bei Domschale

HANS JARITZ

Offene Handelsgesellschaft — Lebensmittelgroßhandel
Klagenfurt, St. Ruprechterstraße 17
 Gegründet 1882 - Fernruf 2464
 Großlager in Klagenfurt, Villach, Kühnsdorf-Treibach-Althofen

OPOZORILO BOLNISNICE GALLENFELS
 Vsled raznih okolnosti je upraviteljstvo bolnišnice Gallenfels primorano izdati naslednje opozorilo: Vsak donos živil in alkoholnih pijač bolnikom Gaukrankenhaus-a Gallenfels je prepovedan. Če se pri obiskovalcih ali pa pri bolnikih izsledijo prinesena jedila ali alkoholne pijače, se bodo ista zaplenila v korist splošnega dobrega.
 Upraviteljstvo.



Seit über 40 Jahren das Wahrzeichen für unsere wissenschaftlich erprobten und in aller Welt praktisch bewährten Präparate
Chinosolfabrik
 Aktiengesellschaft Hamburg

ZAHVALA
 Vsem, ki so na kakršen koli način sočustvovali z nami povodom zgube naše ljube edinke, male hčerke Sidonije, ki nas je po kratkem, toda težkem trpljenju za vedno zapustila, kakor za mnogobrojno udeležbo na zadnji poti, se najprizrečneje zahvaljujemo.
 Radmannsdorf, 28. marca 1943.
 Težko prizadeti starši
 Ferdinand in Angela Wesel

SEIT 35 JAHREN



DARMOL-WERK
Dr. A. L. SCHMIDGALL
 CHEM. PHARM. FABRIK WIEN 82.



Stempel
 (Liefert rasch und sauber)
Theodor Rabitsch
 St. Veit an der Sawo

KAFFEE ERSATZ
 Fabrik C. Wenger Klagenfurt



NACHTRÄGLICH wird manche Berufs- und Sport-Kleidung in einfacher Selbst-Behandlung REGENSICHER DURCH
Heitmann
Impregnol
 NUR IM HANDEL ZU HABEN!



Es ist um jedes Ei schade, das verdirbt! Gleich nach der Zuteilung sollten deshalb die im Augenblick unbefruchteten Eier in
Garantol
 gelegt werden, dann halten sie sich über 12 Jahre!
 — und was wichtig ist die Eier können zu jeder Zeit unbedenklich entnommen und ausgelegt werden!

Gegen Einkaufsscheine:
 Sperrplatten: Buche, Fichte, Panelplatten -
 Eichfelder Sperrtüren.
 Ohne Einkaufsschein:
 Furniere 0,8 bis 3 mm inländische und ausländische
 Herkunft für außen und innen.

HANS TRANINGER
 Klagenfurt, Völkermarkter Straße - Ruf 1595



Gestern, heute und morgen:
FRANCK
 Kaffeemittel
 1937-1938

Bekanntmachung
 Betrifft: Neuregelung der Abgabe von Tabakwaren auf Raucherkontrollkarten ab 1. April 1943.
 Ab 1. April 1943 werden für den Bereich des Wehrwirtschaftsbezirks XVIII (d. s. die Reichsgaue Salzburg, Steiermark, Kärnten und Tirol Vorarlberg) und mit Zustimmung des zuständigen Chefs der Zivilverwaltung auch für die Untersteiermark und für die besetzten Gebiete Kärntens und Krains für die Abgabe der auf die Doppelabschnitte der Raucherkontrollkarten beziehbaren Tabakwaren **Festmengen**, und zwar bis auf Widerruf, in folgender Höhe festgesetzt:

- Zigaretten:**
8 Zigaretten Festmenge für 1 Doppelabschnitt.
- Zigarren:**
a) Unter 12 Rpf. 3 Stück Festmenge für 1 Doppelabschnitt.
b) Rpf. 12 u. darüber 2 Stück Festmenge für 1 Doppelabschnitt.
- Pfeifentabak:**
1 Paket zu 50 Gramm Festmenge für 5 Doppelabschnitte bzw. Strangtabak
1 Stange zu 100 Gramm Festmenge für 10 Doppelabschnitte.
- Zigarettentabak:**
1 Paket zu 50 Gramm Festmenge für 5 Doppelabschnitte.
- Kautabak:**
2 Stangen Festmenge für 1 Doppelabschnitt.
- Schnupftabak:**
1 Paket zu 50 Gramm Festmenge für 2 Doppelabschnitte.

Mehre Bekanntmachung vom 21. Februar 1943 wird durch vorstehende Bekanntmachung ab 1. April 1943 ungültig.
 Die Einzelabschnitte (Tagesabschnitt) der Kontrollausweise sowie die Raucher-Kontrollmarken haben den halben Wert wie ein Doppelabschnitt der Kontrollkarten; es wird dafür also die halbe Menge wie für einen Doppelabschnitt abgegeben.
 Landeswirtschaftsamt f. d. Wehrwirtschaftsbezirk XVIII

An alle Kraftfahrzeughalter und Garagenbesitzer!
 Auf Grund des Reichsleistungsgesetzes § 3 sind von allen Kraftfahrzeughaltern, -händlern und Garagenbesitzern (gesetzliche Vertreter oder Angehörige) bei denen Kraftfahrzeuge und Anhänger untergestellt sind, nachstehend aufgeführte Kraftfahrzeuge zu melden:

- Sämtliche Kraftfahrzeuge und Anhänger, fabrikanen oder gebraucht, die nicht zum Verkehr zugelassen sind, das heißt mit einem amtlichen Kennzeichen nicht versehen sind;
- Kraftfahrzeuge mit WH-, WL- und WM-Kennzeichen, die im Besitze der Kraftfahrzeughalter oder bei Garagenbesitzern abgestellt sind;
- Kraftfahrzeuge und Anhänger, die zwar ein amtliches Kennzeichen besitzen aber der regelmäßige Standort in den Besitz einer anderen Kraftfahrzeug-Zulassungsstelle verlegt wurde und kein neues Kennzeichen erhalten haben. Bei der Meldung dieser Kraftfahrzeuge ist auch das alte Kennzeichen anzugeben;
- meldspflichtig sind Lastkraftwagen, Zugmaschinen, Kraftomnibusse, Personenkraftwagen, Lastkraftwagenanhänger, Elektrokarren und Kraftroller (letztere über 345 Kubikzentimeter);
- die Meldungen sind an die zuständige Wehrersatz-Inspektion Graz unter Angabe von Fabrikat, Baujahr, Typ, gefahrene Kilometer, Sitzzahl, bereift oder unbereift, bei LKW auch die Nutzlast, Aufbau, Kipper usw. und Standort der Kraftfahrzeuge bis zum 22. April 1943 zu richten;
- von der Abgabe der Meldung sind befreit:
 1. Kraftfahrzeugherstellwerke,
 2. Kraftfahrzeuge bei Händlern, die für den Verkauf im Inland nicht freigegeben sind.

Die Nichtbefolgung dieses Aufrufes wird gemäß Reichsleistungsgesetz § 34 bestraft.
 Wehrersatz-Inspektion Graz.

GEWINNE ZU RM
500.000, 300.000
200.000 U.S.W. ZUSAMMEN FAST
103 Millionen BEI DER
9. DEUTSCHEN REICHSLOTTERIE
 LOSPREIS JE KLASSE: 1/3 - 1/5 - 1/24 - 24 - RM

Prokopp
 STAATL. LOTTERIE EINNAHME
 WIEN VI
 MARIAHILFERSTRASSE 29



Mein derzeitiges Programm

Männer Frauen u. Kinder
 von Größe 30 aufwärts
 Erprobte Plattformen,
 Solide Machart

Gebirgsarbeitsschuhe
 Bestellschein A/Geb.

PAUL OBEREDER
 Schuhfabrik, Krainburg, Valdeser Straße Nr. 41

ZAHVALA
 Povodom smrti naše predrage pokojnice
Minke Tšherne, geb. Mulei
 se vsem, ki so z nami sočustvovali in našo Minke spremili na zadnji poti, najprizrečneje zahvaljujemo.
 Posebno zahvalo smo dolžni gosp. Landratu v Radmannsdorfu in njegovemu osobju za častno spremstvo in vence, g. župniku Bevku za spremstvo in poslovljni govor ob odprtem grobu ter vsem ostalim darovalcem vencev in cvetja.
 Prisrčna hvala še enkrat.
 Radmannsdorf, 2. aprila 1943.
 Zahvaljodi soprog Franz Tšherne in ostalo sorodstvo.

